
1. Управление как особый вид 
человеческой деятельности 
появилось … 

a) с возникновением письменности; 
b) с первыми искусственными 
общностями; 
c) с возникновением 
книгопечатания. 



2. Один из центральных вопросов, 
рассматриваемых в конфуцианстве, 
– это … 
a) ритуальные праздники; 
b) философия; 
c) вопросы этики, морали и 
управления государством. 



3. Брачный договор в Вавилоне 
заключался между…
 
a) мужем и женой; 
b) мужем и отцом невесты; 
c) родителями жениха и невесты. 



4. Обязательным при заключении 
сделки купли-продажи было 
присутствие … 

a) ничьѐ; 
b) только лица, заключающего 
сделку; 
c) свидетелей. 



5. В имениях фараона, вельмож, в 
храмах в массовом характере 
трудились … 

a) инопленные рабы; 
b) коренное население; 
c) наѐмные рабочие. 



6. Чиновники в древнеегипетском 
государстве освобождались … 

a) от трудовой повинности; 
b) от участия в военных действиях; 
c) от налогов. 



7. Древнекитайскими философами 
была предложена технология 
решения управленческих проблем в 
виде … 

a) SWOT-анализа; 
b) возможности множественного 
решения проблемы; 
c) поиска единственного варианта 
решения. 



8. Первая книга-учебник по 
менеджменту была найдена … 

a) в начале XIX века; 
b) в конце XIX века; 
c) в начале XX века; 
d) в конце XX века. 



9. Для стимулирования 
окультуривания диких земель 
земледельцы временно 
освобождались … 

a) от налогов; 
b) от уплаты податей; 
c) от уголовной ответственности. 



10. Для индийской цивилизации не 
характерно … 

a) взаимосвязь идеологической 
жизни общества с хозяйственной; 
b) система организации труда; 
c) активное государственное 
регулирование. 



11. К земледельцу, если он не 
справлялся с обработкой 
выделенного ему участка земли, 
применяли следующие меры …
 
a) выгоняли из общины; 
b) давали другой участок; 
c) участок передавался другому. 



12. Определите период 
расцвета Древней Греции … 

a) VIII-VI вв. до нашей эры; 
b) V-IV вв. до нашей эры; 
c) IV-II вв. до нашей эры. 



13. Демос – это… 

a) царь; 
b) семья; 
c) народ. 



14. Хронологические рамки 
существования Древнеримской 
цивилизации – это период …
 
a) X-I вв. до н.э.; 
b) VIII-I вв. до н.э.; 
c) V в. до н.э. до III в. н.э.; 
d) VIII в. до н.э. до V в. н.э. 



15. Для древнеримской цивилизации не 
был характерен следующий источник 
рабства … 

a) военнопленные; 
b) долговое рабство; 
c) покупка рабов у соседних племен и 
работорговцев; 
d) насильственное обращение в рабство 
беднейшей части населения Рима. 
 



16. Основной общественной 
ячейкой гражданской общины Рима 
в период республики был … 

a) род; 
b) семья; 
c) территориальное объединение 
триба; 
d) курия. 



17. Первый записанный свод 
римских законов (законы XII 
таблиц) был составлен и принят … 

a) в 601 г. до н.э.; 
b) в 513-512 гг. до н.э.; 
c) в 451-450 гг. до н.э.; 
d) в 401-400 гг. до н.э. 



18. Магистрат в Римской республике – 
это … 

a) выборное должностное лицо, 
обладающий исполнительной властью; 
b) единица территориального деления 
Рима; 
c) коллегиальный орган управления; 
d) внутренняя стража, следившая за 
порядком в Риме. 



19. Высшая государственная власть 
в Римской республике 
принадлежала … 

a) консулам; 
b) сенату; 
c) народным трибунам; 
d) трибутным комициям. 



20. Должность наместника Римского 
первосвященника в Церквях разных 
государств и районов мира – это … 

a) кардинал; 
b) легат; 
c) епископ. 



21. Причина появления католицизма 
– это … 

a) духовный кризис; 
b) подъем духовной культуры 
населения; 
c) церковный раскол. 



22. Преимущественно церковные 
учреждения занимались … 

a) торговлей; 
b) ремеслом; 
c) банковским делом. 



23. Промышленная революция берет 
начало
 
a) в Греции; 
b) в США; 
c) в Англии. 



24. В Англии промышленная 
революция произошла … 

a) в XVII веке; 
b) в начале XVIII века; 
c) в конце XVIII века. 



25. К основным проблемам управления 
на ранней фабрике относится … 

a) плохая разработка SWOT– анализа; 
b) нехватка организаторского таланта; 
c) слишком большое количество рабочей 
силы. 
 



26. 11 департаментов для 
обеспечения доходности 
сформулировал … 

a) Роберт Оуэн; 
b) Уильям Браун; 
c) Джордж Буш Младший



27. Договор предпринимателя с 
надзирателем за рабочими 
назывался … 

a) субподряд; 
b) сдельная плата; 
c) ипотека. 



28. В работе с персоналом первые 
предприниматели столкнулись с 
такими проблемами, как … 

a) проблемы в вербовке, обучении, с 
дисциплиной; 
b) не было средств для оплаты 
труда; 
c) рабочие не были ответственными. 



29. Сущность промышленной 
революции состояла … 

a) в ликвидации аграрного 
хозяйства; 
b) в замене силы человека силой 
машин; 
c) в необходимости заставить 
рабочих перейти на фабрики. 



30. Английский предприниматель, 
который пытался остановить приход 
индустриализма, так как видел в 
нем зло, – это … 

a) Ч. Бэббидж; 
b) П. Друккер; 
c) Р. Оуэн.



31. Р. Оуэн ввел на своей фабрике 
«тихий монитор» для … 

a) улучшения дисциплины; 
b) ликвидации безработицы; 
c) повышения уровня производства. 



32. Роберт Оуэн добился 
утверждения закона, который 
запрещал нанимать детей в возрасте 
… лет. 

a) до 10 лет; 
b) до 14 лет; 
c) до 16 лет. 



33. В XIX веке … ввел разделение 
труда не только на производстве, но 
и в умственных процессах. 

a) Элтон Мэйо; 
b) Чарльз Бэббидж; 
c) Адам Смит



34. Разделение труда (по Ч. Бэббиджу) 
увеличивало эффективность вследствие 
следующих обстоятельств …
 
a) экономии времени из-за отсутствия 
перехода от одной операции к другой; 
b) равномерного распределения 
обязанностей между рабочим и 
менеджером; 
c) справедливого отношения к рабочим. 



35. Впервые разработал и применил 
научный подход к менеджменту … 

a) Г. Эмерсон; 
b) Ч. Бэббидж; 
c) Л. Гилберт. 



36. Заработная плата по Ч. 
Бэббиджу – это … 

a) постоянный оклад; 
b) почасовая оплата; 
c) постоянный оклад + премия за 
внедренное рационализаторское 
предложение. 



37. В XVIII веке … работал над 
созданием «автоматического плана», 
направленного на предотвращение 
остановки предприятия по вине 
рабочих. 

a) А. Файоль; 
b) Ш. Дюпин; 
c) Э. Ур. 



38. Следующее высказывание: «Тот, кто 
совершенствует машины, стремится 
наделить их преимуществами перед 
рабочими; тот, кто совершенствует 
рабочих, дает им шанс, чтобы заставить 
машину служить его благосостоянию, 
вместо того, чтобы страдать от 
соревнования с ней» принадлежит …
 
a) Ш. Дюпину; 
b) Мари Паркер Фоллет; 
c) Никколо Макиавелли. 



39. Данный принцип не относится к 
принципам менеджмента, 
сформулированным Даниэлом 
МакКэлемом … 

a) отсутствие разделения 
ответственности; 
b) большая точность и оперативность в 
отчетах о всех нарушениях 
обязанностей; 
c) наделение достаточной властью. 



40. Кто из экономистов XVIII — 
XIX вв. сформулировал 3 
важнейших качества менеджера: 
«порядок, экономия и внимание»
Выберите один ответ:

a) Дж.Милль 
b) С.Ньюмен 
c) А.Маршалл 
d) А.Смит



ТЕСТ ОКОНЧЕН!


